
 

     

ΕΛΛΗΝIΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤIΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ IΛIΟΥ                                                                          
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ.  24ης Τακτικής  Συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  232/2023 

Αριθμ. Πρωτ.: 91424/06.12.2023    ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για την έκφραση σύμφωνης γνώμης επί της μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου της επέκτασης της γραμμής 2 του 

ΜΕΤΡΟ στο τμήμα «ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ – ΙΛΙΟΝ» 

Σήμερα την 30η Νοεμβρίου 2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων Δημοτικού 

Συμβουλίου του Πολυδύναμου Κέντρου Πολιτιστικών, Αθλητικών και Κοινωνικών 

Δραστηριοτήτων «ΜΙΚΗΣ ΘΕOΔΩΡΑΚΗΣ» σύμφωνα την εγκύκλιο με αριθμ. 375 του ΥΠ.ΕΣ. (Α.Π.: 

39167/02.06.2022) και με το άρθρο 11 του Ν. 5043/2023 και ύστερα από την υπ’ αριθμ. 

88140/24.11.2023 πρόσκληση του Προέδρου κ. Χαραλαμπόπουλου Ιωάννη, που δημοσιεύθηκε στον 

ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς 

Συμβούλους την 24.11.2023  

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.                                                     

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ,  ΓΚΙΟΚΑ-ΛΙΟΣΗ ΣΤΕΛΛΑ, 

ΑΝΔΡΕΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗ ΕΥΛΑΛΙΑ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΟΥΣΚΟΥΡΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, 

ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΡΗΓΑΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ & ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ-ΨΥΛΛΟΥ 

ΑΔΑ: 9ΚΔ0ΩΕΒ-ΔΜΝ



 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΓΚΙΟΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΠΑΝΙΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΧΡΥΣΑΝΘΗ, ΜΥΓΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ, ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΟΛΓΑ, &  ΜΗΛΙΩΝΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 41 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 26, ο Πρόεδρος κ. Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση και τη συζήτηση του 15ου θέματος, το 

οποίο νόμιμα συζητιέται διότι αναφέρεται στην ημερήσια διάταξη και κρίθηκε ως κατεπείγον. 

             ******************* 

Ο Προ εδρος του Δημοτικου  Συμβουλι ου κ. Χαραλαμπο πουλος Ιωα ννης εισα γει στο Συμβου λιο 

για συζη τηση το 15ο θε μα της ημερη σιας δια ταξης που αφορα  την λήψη απόφασης για την έκφραση 

σύμφωνης γνώμης επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου της επέκτασης της 

γραμμής 2 του ΜΕΤΡΟ στο τμήμα «ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ – ΙΛΙΟΝ». 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου την υπ’ αριθμ. 029/2023 ΑΕΠΖ (με ΑΔΑ: Ψ6ΙΤΩΕΒ-ΡΗ1) ΚΑΙ 

το υπ’ αριθμ. 87388/22.11.2023 σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου μας, 

στο οποίο αναφέρεται ότι: 

Σχετ.: 1. το υπ’ αρ. 1371123/2023 έγγραφο της Περιφέρειας Αττικής (αρ.πρωτ. 87299/22.11.23 

Δήμου Ιλίου) 

2. την από Σεπτεμβρίου 2023 Μ.Π.Ε. ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 2 ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ 

ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ “ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ - ΙΛΙΟΝ. 

Η έκφραση γνώμης αφορά την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, του έργου της 

επέκτασης της Γραμμής 2, πέραν του Σταθμού Ανθούπολη, σε μήκος επέκτασης: 4,18 km εκ των 

οποίων τα 3,60 km περίπου διατρέχουν τον Δήμο Ιλίου. Το έργο θα περιλαμβάνει: 

Α/ Τρείς 3 νέους σταθμούς (εντός του Δήμου Ιλίου): 

- «Παλατιανή» (ΧΘ 4+025), 

- «Ίλιον» (ΧΘ 4+962), 

- «Άγιος Νικόλαος» (ΧΘ 6 + 072) 

Β/ Έξη 6 Φρέατα κατά μήκος της επέκτασης (πέντε εκ των οποίων εντός του Δήμου Ιλίου): 

- «Αντίπαξων» (ΧΘ 3 + 576), 

- «Φιλοκτήτη» (ΧΘ 4 + 644), 

- «Ερμιόνης» (ΧΘ 5 + 326), 

- «Πλάτωνος» (ΧΘ 6 + 538) και 

- «Αγίας Γλυκερίας» (ΧΘ 6 + 695) 

Γενική Περιγραφή Μεθόδων Κατασκευής Έργου: 

Η Μέθοδος Εκσκαφής και Επανεπίχωσης (Cut & Cover), αφορά το Σταθμό Αγίου Νικολάου, 

τμήματα των άλλων δύο Σταθμών και όλα τα Φρέατα, ενώ η μέθοδος υπόγειας διάνοιξης με 

Μηχάνημα Ολομέτωπης Κοπής (ΤΒΜ). Αφορά τις σήραγγες διατομής διπλής τροχιάς μεταξύ των 

Σταθμών. 

Η Μέθοδος Υπόγειας Διάνοιξης Σηράγγων με Συμβατικά Μηχανικά Μέσα. Αφορά τις σήραγγες 
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αποβάθρων των δύο Σταθμών, τις σήραγγες κλιμάκων κλπ., τη σήραγγα διευρυμένης/τριπλής 

διατομής του επιστάθμου και τη σήραγγα συναρμογής της σήραγγας ΤΒΜ με την υφιστάμενη 

σήμερα σήραγγα Επιστάθμου του Σταθμού «Ανθούπολη» (περί την ΧΘ 2+518). 

Όλοι οι Σταθμοί θα έχουν πλευρικές αποβάθρες και θα διαθέτουν μία ή δύο εισόδους, θα έχουν 

μήκος 110 m και θα είναι πλήρως προσβάσιμοι από ΑΜΕΑ. Το βάθος των Σταθμών κυμαίνεται 

περίπου από -22m έως -24m, αναφερόμενοι στην απόσταση της κεφαλής σιδηροτροχιάς (TOR) 

από την επιφάνεια του εδάφους. 

Εξετάζοντας το σχετικό 2 (την από Σεπτεμβρίου 2023 Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων) 

εισηγούμαστε: 

την λήψη απόφασης έκφρασης σύμφωνης γνώμης επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

του έργου «ΤΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 2 ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ “ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ 

– ΙΛΙΟΝ’’» και ειδικότερα για το τμήμα της μελέτης που αφορά το έργο εντός των διοικητικών 

ορίων του Δήμου Ιλίου.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω, καθώς και ότι θεωρεί το θέμα κατεπείγον 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου 

«ΤΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 2 ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ “ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ – ΙΛΙΟΝ’’» και 

ειδικότερα για το τμήμα της μελέτης που αφορά το έργο εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Ιλίου. 

Στην παρούσα απόφαση απέχουν της ψηφοφορίας οι κ.κ. Σταματόπουλος Ν., Κυριακοπούλου Π., 

Ρήγας Π. & Κούκος Χ. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ιλίου» και ο κ. Αντωνόπουλος 

Κ. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Αριστερή Κίνηση Ιλίου». 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 

   

              ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΔΑ: 9ΚΔ0ΩΕΒ-ΔΜΝ
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